

Független Újság

politikai napilap

Tűzvész Sanghaiban

Japán sajnálkozása és Anglia tiltakozása az angol autók megtámadása miatt – Nagy japán veszteségek Sanghainál

London, október 15. Mint illetékes helyen közlik, az angol kormány megbízta tokiói nagykövét, hogy

tiltakozzék a japán kormánytól a három angol nagykövetségi gépkocsi lövetése miatt.

Tokió, október 15. A Domei iroda értesülése szerint igen szívélyes légkörben folytak le azok a tárgyalások, amelyeket a sanghaji japán és az angol főkonzul indított meg Hurray angol hadnagypépkocsija elleni japán támadásra. Japán hivatalos körökben remélik, hogy rövidesen sor kerül az incidens kielégítő megoldására.

London, október 15. Japán jelentések bevallják, hogy a kínaiak a sanghaji nemzetközi negyed északkeleti sarkában rendkívül heves ellentállást indítottak. A japánok saját állításuk szerint visszaverték a támadásokat.

A kínai bombák súlyos veszteségeket okoztak a japánoknak a hongjuani negyedben.

Az északkeleti hadszíntéren a japán csapatok folytatták előnyomulásukat a tiencsin-pukaoi vonal mentén és 40 mérföldnyire vannak a Sárga folyótól.

London, október 15. A japán külügyi hivatal képviselője kijelentette, hogy a tokiói belga nagykövet érdeklődött Horinuesi japán külügyminiszterhelyettesnél, elfogadja-e Japán a brüsszeli kilenehatalmi értekezletre szóló meghívást. Japán még nem válaszolt, hanem tájékoztatást kért az értekezlet ügyrendjéről. Nincs kizárva, hogy Japán képviselője megjelenjen az értekezleten, amire csak az esetben nincs kilátás, ha Japánt támadónak bélyegzik.

A sanghaji japán főkonzul sajnálatát fejezte ki az ottani angol főkonzulnak amiatt, hogy japán repülő gépfegyvertűzzel árasztották el az angol nagykövetség gépkocsiját. A japán főkonzul egyszersmind elismerte, hogy a gépkocsik az előre bejelentett útvonalon haladtak.

Az angol lapok azt hiszik, hogy az eset valószínűleg úgy történhetett, hogy az első japán repülő bukórepülése alkalmával észrevette az angol lobogót és tartózkodott a tüzeléstől. A többi repülő azonban csak a bukórepülést látta és azonnal megindította a gépfegyvertűzzel anélkül, hogy megnézte volna a kocsikat.

Sanghájban ma reggel hatalmas tűzvész pusztít a tegnapi bombázás következtében. Az éjszaka folyamán több új kínai egység támadta a japánok

kat és Honkju szakaszában rajtaütésszerű támadással áttörte a japán arcvonalat,

300 japánt megölt és ellenállhatatlan erővel nyomul előre az észak-szezsuanai út felé.

Fontos politikai nyilatkozatok a miniszterelnök október 26-án

Minisztertanács – A NEP képviselők megtárgyalták a választójogot

Budapest, október 15. Péntek délelőtt minisztertanácsra gyűltek össze a kormány tagjai Darányi Kálmán miniszterelnök elnöklétével. Darányi hosszabb megbeszélést tartott Ivády Bélával, a Nemzeti Egység Pártjának elnökével és megállapodott vele, hogy

a NEP első értekezletét október hó 26-án tartják meg.

Amikor is a miniszterelnök fontos politikai nyilatkozatot tesz az új parlamenti kampánnyal kapcsolatban.

Ivády Béla arra a kérdésre, hogy milyen mederben folynak a

választójogi reformról szóló tárgyalások, kijelentette, hogy

a kormánypárt összes képviselőtagjai kilenc ülésen meggyéknként letárgyalták már a titkos választójogi reformmal kapcsolatos anyagot. Konkrét javaslatokat is tettek a választójogi reform tekintetében.

A párt ezzel a kérdéssel egyelőre még nem foglalkozik mindaddig, amíg a kormány választójogi törvényjavaslata el nem készül.

A mai minisztertanácsról a következő jelentést adták ki:

— A kormány tagjai Darányi Kálmán miniszterelnök elnöklétével péntek délelőtt féltíz órákor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács először folyó, adminisztratív ügyekkel foglalkozott, majd Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár jelentésében külkereskedelmi kérdéseket tárgyalt. Ezután Rödér Vilmos honvédelmi miniszter a lefolyt légvédelmi gyakorlatokról adott tájékoztatást. A minisztertanács délután háromnegyed két órákor ért véget.

A Magyarországgal való kibékülés Csehszlovákiának belpolitikai, Jugoszláviának külpolitikai érdeke

Sajtókommentárok a magyar-kisantanti közeledésről

London, október 15. Az angol sajtó nagy érdeklődéssel figyeli Sztójadinovics jugoszláv miniszterelnök tanácskozásait. A tudósítások megegyeznek abban, hogy Eden angol külügyminiszter és Sztójadinovics megbeszélte a kisantantállamok és Magyarország közeledésének kérdését is.

Bécs, október 15. A Wiener Zeitung vezető helyen közölt terjedelmes és részletes cikkében foglalkozik a kisantantállamok Magyarországhoz való közeledésének kérdésével.

A cikk teljes mértékben

helyesli Magyarországnak a fegyverkezési jog és a kisebbségi kérdés tekintetében való álláspontját és hangsúlyozza, hogy Magyarország böles mérsékletet tanusított követeléseiben.

A cikkirő ezután azt a kérdést vizsgálja, mi az oka a kisantantállamok tárgyalásra való hajlandóságának és arra az eredményre jut, hogy

Prágának belpolitikai, Belgrádnak pedig külpolitikai okokból érdeke a Magyarországgal való kibékülés. A román kormánynak versenyeznie kell

erős ellenzéki csoportok halatlanul éles kisebbségellenes izgatásával.

Az osztrák közvélemény a magyar álláspont iránti élénk megértéssel kísérté Magyarországnak a kisantanttal folyó tárgyalásait.

Róma, október 15. Az Osservatore Romano mai vezércikkében a közép-európai népek közeledésével foglalkozva, részletesen ismerteti Ausztria és Csehszlovákia, valamint Magyarország és a kisantant közötti tárgyalásokat, majd ezeket írja:

Csakis a közeledés politikája révén

szerezheti vissza Közép-európa elsőrendű fontosságát az európai politikában s a dunai nemzetek csakis így függetleníthetik magukat külső hatalmak befolyásától. Ehhez arra van szükség, hogy megszűnjék a viszálykodás a Dunamedence népei között. A közös vezéllyel szemben a népeket közös érdekeknek kell összefűzni. Áldozattal még ma is meg lehet menteni a jövőt.

Ezután megemlékezik a magyar újrafegyverkezésről s megállapítja, hogy Magyarország nem akar a befejezett tények politikájához folyamodni.

Eden: Anglia nem akarja az összes európai államokat demokráciákká átalakítani, mások se igyekezzenek az összes európai államokat fasisztákká, vagy kommunistákká tenni

London, október 15. Eden külügyminiszter Llandudnóban tartott beszédében a spanyol polgárháborúval foglalkozva többek között ezeket mondotta:

— A legösszintebben sajnáljuk,

hogy Olaszország a spanyolországi önkéntesek elszállítását a semlegességi bizottság elé kívánja utaltatni, amely a tapasztalatok szerint csak nehezen ér el haladást. De sem a franciák, sem mi nem

Elítélték Szilágyi Lajos főispán, országos tűzrendészeti főfelügyelőt sajtó útján elkövetett rágalmazás vétsége miatt

A vádlott főispán nem kívánta bizonyítani a valódiságot.

A törvényszék Tokay-tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Szilágyi Lajos biharmegyei főispán, országos tűzrendészeti főfelügyelő sajtóperét. A főispánt dr. Fráter László kényszernyugdíjazott biharmegyei alispán, Vásáry József felsőházi tag és Nagy Lajos budapesti hírlapíró jelentette fel sajtó útján elkövetett rágalmazás címén. A feljelentés szerint Szilágyi Lajos főispán tavaly ősszel a Független Kisgazdapárt berettyóújfalui gyűlésével kapcsolatban cikket írt a Bihar című lapban és cikkében súlyosan rágalmozó kitételeket alkalmazott dr. Fráter László, Vásáry József és Nagy Lajos ellen.

A törvényszék két ízben tűzött ki tárgyalást az érdekes sajtó perben, a vádlott főispán azonban egyik tárgyaláson sem jelent meg, először hivatali elfoglaltságával, másodsor orvosai bizonyítványával mentette ki magát. A harmadik tárgyalásra végre eljött a vádlott.

A főispán vádlott megérkezése előtt kivitték a tárgyalóteremből a vádlottak padját, amelynek helyére támlásszéket és kis asztalkát helyeztek el.

A tárgyaláson Szilágyi Lajos kijelentette, hogy hajlandó elégtételt adni a sértetteknek. A három sértett azonban nem fogadta el az elégtételt, mire a vádlott főispán rendkívül érdekes bejelentést tett:

Visszavonom a valódiság bizonyítására tett előterjesztésemet nem kérem lefolytatni a valódiság bizonyítási eljárást.

A főispán a feltűnő bejelentését azzal indokolta, hogy **nem akarja feldolgozni Biharvármegye békéjét**

és rendjét egy újabb bizonyítási eljárással, mert szerinte, ha a bizonyítási eljárás során a per minden részlete nyilvánosságra kerül az feltétlenül megzavarná a vármegye életét és rendjét.

A bíróság ezután ismertette a cikk inkriminált részeit, amely szerint dr. Fráter László alispán szabálytalan pénzkezelés miatt kényszernyugdíjazással bünhődött. Mialatt több ízben könnyen elkerülhető anyagi károkat szenvedett a vármegye, helyrehozhatatlan hibák és szabálytalanságok történtek, a szakadi hidépítésnél a vármegyének Fráter László hibájából kétszer kellett megfizetnie a vállalati összeg egy részét, 43.000 pengőt, a vármegye kétszer annyi biztosítási díjat fizet, mint amennyit kellene stb. Vásáry Istvánról azt írta Szilágyi főispán, hogy »ismert demagóg volt«. Nagy Lajosról pedig azt állította cikkében, hogy **logtalanul nyitotta meg a Kis-**

gazdapárt gyűlését és »ismét elvetette a sulykot«.

Aldorfer István dr. ügyész vádbeszédében kifejtette, hogy Szilágyi főispán azzal,

hogy visszavonta a valódiság bizonyítás iránti kérelmét, már beismerte bűnösségét.

Barczaj Kálmán védő az enyhítő körülmények figyelembevételét kérte, míg dr. Hegyemegi Kiss Pál, Fráter László jogi képviselője súlyos ítéletet kért. Kérte az ítélet közzétételét a Bihar című lapban és hogy a bíróság kötelezze a vádlottat: legalább ezer példányt bozsáson rendezésére a lapból a sértett alispánnak, hogy az alispán az ő rehabilitációját jelentő ítélet tartalmazó lapot legalább olyan széles körben terjeszthesse, mint az inkriminált cikket annak idején Szilágyi főispán.

A törvényszék hosszas tanácskozás után hirdette ki az ítéletet, amelyben két rendbeli felhatalmazásra hivatalból üldöző sajtó

útján elkövetett rágalmozás vétségében és két rendbeli sajtó útján elkövetett rágalmozás vétségében mondotta ki bűnösnek Szilágyi Lajos főispánt s ezért:

tíz pengőnkint egy-egy napi fogházra átváltoztatható 500 pengő pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette.

A Nagy Lajos sérelmére sajtó útján elkövetett rágalmozás vétsége alól felmentette a törvényszék a főispánt, akit 154 pengő perköltségben is elmarasztalt. Továbbá a törvényszék az ítélet közzétételét a Bihar című lapban.

Az ítélet indoklásában kimondta a törvényszék, hogy a cikkben foglalt kitételek alkalmasak arra, hogy valóság esetén Fráter László alispán ellen fegyelmi eljárást indítsanak, súlyosan sértő Vásáry Istvánra tett »demagóg« kifejezés, amely úgy tünteti fel Vásáryt, mintha néplázító lenne.

A törvényszék nincs abban a helyzetben — mondotta az indoklás —, hogy megállapíthassa a cikkben foglalt állítások valódiságát, mert a vádlott visszavonta a valódiság bizonyítása iránti kérelmét.

Az ítéletben Szilágyi Lajos főispán megnyugodott, míg az ügyész és a sértettek képviselői súlyosbíttas miatt fellebbezést jelentettek be.

Megcáfolták a kormányválság híret

Budapest, október 15. Az egyik kora délelőtti napilap mai számában azt írja, hogy a *Daranyi-kormány helyzete megingott és a kormányválság küszöbön áll.* A hírre vonatkozóan illetékes

helyen a következő rövid és határozott kijelentést tették:

— *Ez a hír szemszédett valótlan-ság.*

A kultuszminiszter felfüggesztette állásától Féja Gézá és megindította ellene a fegyelmi vizsgálatot

Budapest, október 15. Hóman Bálint kultuszminiszter Féja Géza író, aki négy esztendeje a pestszenterzsébeti polgári fiúiskolában teljesít tanári szolgálatot és akit tegnap, mint megirtuk, a Viharsarok című könyve miatt elítéltek,

ma délelőtti állásától azonnali hatállyal felfüggesztette és ellene a fegyelmi vizsgálatot megindította.

Féja »Viharsarok« című könyve folyó év márciusában jelent meg. Féja azóta a mai napig rendi tanári szolgálatot teljesített.

A vádtanács szabadiábra helyezte, a rendőrség toloncházba vitette a Kémeri által leütött fiatalembert

Budapest, október 15. Az ellenzék régóta követeli, hogy a szélsőséges mozgalmak ellen kellő erővel lépjenek fel a hatóságok. Amikor a legitimista ifjúság elleni támadás után *Kémeri Nagyot* elbozsátották, a főkapitány az ez elleni kifogásra kijelentette, hogy nem

lehetett mást csinálni, mert a fogvatartásra nem volt ok. Mára kiderült, hogy vannak esetek, amikor kellő erély van a rendőrség fellépésében, ha nem is épen Kémeri fellebbel szemben.

A szeptember 16-iki Tompa uccai emlékeztetés vereségénél Kémeri Nagy fokosával fejbe verte Klein György 19 éves szövőgyári alkalmazottját. A gondos kórházi ápolás megmentette Kleint akit azonban október 9-én, amikor a kórházból kijött, bevitték a főkapitányságra. Ott hiába hivatkozott arra, hogy ő épen leventeórán volt, hazafelé menet került bele véletlenül a tömegbe, ahol fokossal leütötték és egyébként semmi köze sem volt az egészhez, magánosok elleni erőszak címén mégis letartóztatták.

Tegnap a vádtanács elrendelte szabadiábra helyezését, de a főkapitányság kérésére visszavitték a rendőrség-

Egy hölgy

sem akar a divat-ról lemaradni.

Valódi angol kabát és ruhaszövetekben

Benyáts-nál

nagy eleganciát talál.

re, ahonnan ma délután 2 órakor a toloncházba szállították a 19 éves Klein Györgyöt, akit Kémeri Nagy fokosával leütött.

AZ ÉSZT KULTUSZMINISZTER MEGTEKINTETTE AZ ILLYÉS-KLINIKÁT ÉS A LUDOVIKAI AKADÉMIÁT

Budapest, október 15. Aleksander Jaakson eszt közoktatásügyi miniszter ma a délelőtti órákban Ilyés Géza egyetemi tanár urológiai klinikáját tekintette meg.

Jaakson minisztert Ilyés Géza professzor végigvezette a klinika épületében. Az eszt miniszter nagy érdeklődéssel szemlélte meg mintegy fél óras körséta keretében az egy év óta új épületben működő klinikát, amelyhez hasonló tudományos intézmény csak Franciaországban van.

Az eszt vendég ezután Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter társaságában kíséretével együtt a Ludovika Akadémia megtekintésére indult, ahonnan Budára hajtatott, a hívősvölgyi Ludovika Akadémia megtekintésére.

Budapest, október 15. gróf Teleki Pál a József nádor műszaki és gazdasági tudományi egyetem rectora pénteken a különszálló termében ebédet adott Aleksander Jaakson eszt közoktatásügyi miniszter tiszteletére.

Budapest, október 15. Az eszt közoktatásügyi miniszter péntek délután Hóman Bálint kultuszminiszter, Szily Kálmán és Tasnády Nagy András államtitkár társaságában Esztergomba utazott a székesegyház s az ásatások megtekintésére. A miniszter bejárta az ásatások egész területét és igen nagy érdeklődéssel tekintett meg mindent, majd Hóman Bálint miniszter és a kíséret tagjaival a primási palotába hajtatott. Délután 5 órakor Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás teán látta vendégül a minisztereket s kíséretüket, akik hat órakor visszautaztak a fővárosba. Az eszt miniszter este a Szent Gellért szállóban dinét vett részt, amelyet az eszt ügyvivő adott tiszteletére.

Vasárnap délután

az Arany Bika

Üvegtermében kávéházüzem

Zenés uzsonnák
Rendes kávéházi árak.

Fenérszalonban

ötórás táncos uzsonnák
Uzsonnakávé 80 fillér

Gerő jazz trió.

Hungária filmszínház.

ÓRIASI SIKER!
2 óras kacagás!
Páratlan szellemesség és humor! ez:

A férfi mind örült

LÁZAR MARIA, JAVOR PAL, PÁGER, SALAMON BELA stb. főszereplésével.
Előadások: 5, 7, 9 órakor!
FOX VILÁGHIRADÓ!

Az Apollóban

MA IS
a 2 izgalmas film:

1. A felhők kalóza

és

2. Harcra születtem

Előadások:

fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

FOX VILÁGHIRADÓ!

Modern gumifűzők
prima minőségben

Schön Sándornál
Piac-u. 14. Csapó u. sarok

Vasárnapi istentiszteleti rend

A református templomban. Nagytemplom délelőtt 10 órakor dr. Kiss Sándor, délután 5 órakor Kulesár Ferenc, Kistemplom délelőtt 9 órakor Ablonczy Dániel, 11 órakor Szabados László, délután 5 órakor Uray Sándor, Kossuth u. délelőtt 10 órakor Onodi Szabó Lajos, délután 5 órakor Hegyi Tibor, Árpádtér délelőtt 10 órakor Heretek Antal, délután 3 órakor Nagy Sándor, Ispóty délelőtt 10 órakor Tamás Ferenc, délután 5 órakor Kulesár Dezső, Homokkert délelőtt 10 órakor Németh László, délután 5 órakor Szilágyi László, Kerekestelep délelőtt 10 órakor Erdei Mihály, délután 5 órakor Sulyok Sándor, Wolaffka-telep délután 3 órakor Kovács József, Nyilastelep délelőtt 10 órakor Kiss István th., délután 3 órakor vallásos ünnepély dr. Juhász Nagy Sándor, Csapókeri délelőtt 10 órakor Vándor Ernő th., délután 3 órakor Zimonyi József th., Nyulás délelőtt 10 órakor Töke László, Horthy közkörház, délelőtt 9 órakor dr. Lencz G. Sándor, Téglavető délután 3 órakor Kovács Árpád, Egyek délután 3 órakor Siposs Imre, Czuczsa délelőtt 10 órakor Váry László, Pac délelőtt 10 órakor Papp Géza, Nagyhegyes délelőtt 9 órakor Rápolyt Árpád, Pallag délelőtt 9 órakor v. Szabó Endre, Kismacs délután 2 órakor Váry László, Kádárdülő délelőtt 11 órakor Rápolyt Árpád, Nagyhortobágy délelőtt 9 órakor Halász András, Tégláskert délelőtt 10 órakor Kulesár Dezső, Mézeshegy délután 2 órakor Papp Géza, Nagytemplom délelőtt fél 12 órakor leventeistentisztelet Mezey Béla.

A róm. kat. templomban és kápolnában. Reggel 6, 7, 8, 9 órakor esendes szentmisék. Fél 10 órakor ünnepi nagymise, melyet tart dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, szentbeszédet mond Mellau Márton prelátus. — A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Kertészekben: Csapókeriben Kummergruber Emil piarista tanár, Homokkertben dr. Rasovszky Kálmán piarista tanár, Nyilastelepen Kiss László segédlelkész, Augusztia szanatóriumában Halász István piarista tanár, Hajdusámsonban Novák Gyula s. lelkész, Józsan dr. Szabó János, Zita árvaházban Botár Csaba piarista tanár, Pallagon dr. Batty Miklós házfőnök, Fogházban dr. Iván János.

Az evangélikus templomban. — Az evangélikus templomban vasárnap a következő istentisztelet tartanak: délelőtt 10 órakor rendes gyülekezeti istentisztelet, prédikál Pass László, reggel 8 órakor a leventék részére, délután 5 órakor a gyülekezet részére istentisztelet, prédikál Bójtós Sándor.

A gör. kat. templomban. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 8 órakor diakmisa, délelőtt 9 órakor katonamisa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja, háromnegyed 12 órakor esendes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, délután 4 órakor veverseny, utána szentbeszéd és októberi ájtatosság.

Istentisztelet a baptista imaházban. A Szappanos ucai imaházban vasárnap d. e. fél 10-től fél 11-ig prédikáció, d. u. 6—8-ig hálaadó ünnepély gazdag programmal. Szerdán este 7—8-ig istentisztelet és hálaadó ünnepély befejezése. Péntek este 7—8-ig imaóra.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdetés cégeknek!

Ostromállapot Palesztinában

Jeruzsálem október 15. Ujabb sorozatos merényletek miatt a palesztinai angol hatóságok elrendelték a részleges ostromállapotot. Az úgynevezett kisostromállapot elrendelése határtalan izgalmat keltett, annál is inkább, mert az intézkedés egészen váratlanul jött.

Csütörtökön este néhány óra leforgása alatt pégy súlyos terrorcselekmény történt

és azokra az angol hatóságok azzal válaszóltak, hogy

azonnal elrendelték a részleges hadiállapotot.

A rendőrök és katonák Jeruzsálemben, előadás közben bementek a színházakba és mozgóképszínházakba, az előadást félbeszakították és a közönséget felszólították, hogy azonnal menjen haza. A közönség körében az intézkedés valószínű pánikot keltett.

Hasonló jelenetek voltak a kávéházakban és vendéglőkben is, amelyeket a rendőrség azonnal bezárt.

Jogerős Kémeri Nagy 500 pengős büntetése

Budapest, október 15. Még ez év elején történt, hogy Kémeri-Nagy Imre egy kisebb csoport élén behatolt a Kossuth Lajos ucai Fórum-filmstúdió előcsarnokába és az ott levő színházigazgatótól azt követelte, hogy a műsoron levő film játszását szüntessék be.

A rendőri eljárás Kémeri-Nagy Imre ellen a IV. kerületi kapitányságon indult meg, ahol Lukács Pál dr. rendőrfogalmazó, mint elsőfokú rendőri büntetőbíró tartotta meg a tárgyalást. A bizonyítási eljárás során kihallgatták Győrbíró ezredet, aki részletesen elmondta, hogy miképpen akarták a nyilas sohanok Kémeri-Nagy Imre vezetésével a mozgóképszínház esti előadását megzavarni. A rendőrbíró Kémeri-Nagy Imrét engedély nélküli felvonulás cselekményében mondtatta ki bűnösnek és ezért

600 pengő pénzbüntetésre, vagy ezt átváltoztathatóan 60 napi elzárásra ítélte.

Kémeri-Nagy Imre a rendőrbírói ítéletet megfellebbezte, amely megjárta a másodfokot, ahol

a büntetést 500 pengőre, vagy ezt átváltoztathatóan 25 napi elzárásra csökkentették.

Kémeri-Nagy a másodfokú rendőrbírói ítéletet is megfellebbezte, azonban az elsőfokú rendőrbíró, miután jogszabálysértést nem látott fennforogni,

megtámadta ezt a fellebbezést.

Kémeri-Nagy felfolyamodással élt ez ellen is, amit elsőfokon elutasítottak és így

az ítélet jogerőssé vált.

Kémeri-Nagy Imrének tehát vagy 500 pengőt kell fizetnie, vagy 25 napot kell leülni.

Egy másik nyilas-botrány ügyében is rendőrbírói ítéletet hoztak ma délelőtt. A VIII. kerületi rendőrkapitányság elsőfokú rendőrbírája előtt vádlotként állt Kapus György segédmunkás engedély nélküli gyűlés megtartása miatt. Kapus rendezte néhány nyilas barátjával a Tompa ucai gyűlést, amely azután véres botrányba fulladt. Kapus Györgyöt a rendőrbíró 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A Bocskay István 11. hajdúezred ezrednapja

A Bocskay István 11. hajdúezred pénteken ünnepelte meg ezrednapját, az álmosdi csata 333. évfordulóján, a Pavillon-laktanya feldisznított falai között. A kaputól, amit tölgykoszorú övezett, piros szőnyeg vezetett az ünnepség helyéig, az út két oldalán pedig a gyalogság használatos fegyvereit és műszaki berendezéseit állították ki. — Előkép mutatta vitéz Bugyi Bálint alhadnagy hőstettét, aki az orosz fronton gyalogsági ásóval győzött le három felfegyverzett oroszot.

Az ezrednap ünnepség 9 órakor tábori istentisztelettel kezdődött a laktanya udvarán, felekezeti szerint. Istentiszteletet után a zászlóaljok díszoszlopokban állottak fel és

a hajdujoncok letették az esküt.

Közben megérkezett az előkelőségek serege: Fáy István főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármester, Rásó István alispán, vitéz Nagy Pál altábornagy, vitéz Falka Ferenc, vitéz Berényi István tábornokok, Lám Dezső rendőrfőkapitányhelyettes, vitéz Madocsay Imre eszendor alezredes, Oláh Lajos táblaelnök, Mező Sándor ügyészségi elnök, Zöld József helyettes polgármester, vitéz Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató, dr. Balogh Sándor kulturális tanácsnok és sokan mások.

Fél 11 órakor érkezett meg vitéz eberswaldi Siegler Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok, akit vitéz Vida Gyula ezredes, ezredparancsnok fogadott.

A Hajdúezred zenekara a Himnuszot játszotta, majd Rásó István alispán lépett az emelvényre és mondott ünnepi beszédet. Megemlékezett Bocskay

István fejedelemtől és hangoztatta, hogy

amikor a nagy fejedelem letelepítette a hajdukat, megvetette a trózsát a magyar hadseregnek.

Végül rámutatott arra, hogy a hajduk dicső hadiszereplése folytatódik a Bocskay hajdúezredben.

A nagy tapssal fogadott beszéd után vitéz Vida Gyula ezredes tartott ünnepi beszédet. Rámutatott annak jelentőségére, hogy a hajdujoncok a mai napon letették az esküt. 1604-ben Bocskay István nagyváradi főkapitány, Bihar vármegye főispánja előtt ugyanígy tették le az esküt a hajduk és október 15-én megsemmisítő győzelmet arattak a jól felfegyverzett osztrákok ellen.

A szellemen alapult a dicsőséges álmosdi csata;

a hajduk azóta is sokat harcoltak és ezek a küzdelmek megtépázták a nemzet erejét, de a hajduk ereykeit ma sem tudja megtörni semmi. Az Istenbe vetett hit és a fegyver a dicsőséges harcok két feltétele, mert, ha Isten velünk, kiesoda ellenünk?

Darabos Balázs százados ismertette ezután az ezrednap jelentőségét, a hajduk történetét. Nem volt fényes kardjuk, ragyogó fegyverzetük, — mondotta, — csak szívük, amivel diadalra vitték a magyar színeket.

Ruttkay Jenő hadnagy szavaita el ezután Gyula diák: Éjjeli lázak című versét, majd de Sörgy Miksa százados ismertette a hajdúezred történetét.

A szép ünnepség a Himnusszal ért véget, ami után az ezred díszmenetben vonult el a megjelent előkelőségek előtt.

Kész bundák, valamint mindenféle szűcs munkái olcsón vállal ALTMAHN szűcs Miklós u. 2. Takarékszája is

GYÁSZROVAT

Sírkövyatás. Boldogult Kellner Miksáné szül. Fischer Fanni sírkövyatása vasárnap, f. hó 17-én d. e. 10 órakor lesz az izr. temetőben.

KITÜNTETTE A KORMÁNYZÓ FERENCZY VOLT FŐKAPITÁNYT

Budapest, október 15. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Ferenczy Tibornak, Budapest volt főkapitányának nyugalmra vonulása alkalmából sok évi közszolgálatát alatt szerzett érdemei elismeréséül a magyar érdemrend középkeresztjéhez a csillagot adományozta.

— Ha influenzája van, gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által gyakran és alaposan kitisztítsassanak. Kérdezze meg orvosát.

A m. kir. rendőrség debreceni kapitánysága.

Kerékpárok kötelező bejelentése

Értesítem Debrecen sz. kir. város közönségét, hogy az m. kir. belügyminiszter úrnak 120.000—1937. sz. rendelete értelmében mindenki köteles a közúti forgalomban résztvevő, vagy ezután üzembe helyező kerékpárját, kerékpárnak tekinthető segédmotoros kerékpárját 1937 október 25-ig a rendőrhatalóságnál bejelenteni.

A kerékpárok bejelentése az ezen célra díjmentesen rendelkezésre álló minden darab kerékpárról külön-külön 2 példányban az üzembentartók által kiállítandó bejelentési űrlapokon eszközözendő, amelyek f. hó 11-től a rendőrkapitányság I. em. 66. sz. szobájában délelőtt 8—2-ig a rendőrkapitányság földszint 25. sz. szobájában, továbbá a rendőrkapitányság nagyerdei és vasúti rendőrszobájában reggel 8-tól este 8-ig vehetők át és pontos kitöltés után ugyanott szolgáltatandók be.

A kerékpárosok a beszolgáltatott bejelentőlapok másodpéldányát hatósági pecséttel történt ellátás után visszakapják. A lepecsételt bejelentőlapot minden kerékpáros állandóan magánál tartani, igazolás esetén felmutatni, elvesztését büntetés terhe alatt bejelenteni és másolat kiállítását kérni, abban az esetben pedig, ha az üzembentartó kerékpárját másnak használatra átengedi, a bejelentőlap másodpéldányát a kerékpár használójának átadni köteles.

A bejelentés elmulasztása pénzbüntetéssel büntetendő kihágást képez. — Ezért felhívom az érdekelteket, hogy bejelentési kötelezettségüknek október hó 25-ig feltétlenül tegyenek eleget. Torlódások, felesleges idő és munkavesztés elkerülése céljából kérem a bejelentésre kötelezteket, hogy a bejelentőlapok átvételét végezték lakásuk vagy munkahelyükön legközelebb eső elosztóhelyen és pedig vezetéknevük szerinti A, B, C sorrendben jelentkezzenek a következőképpen:

1937 október 20-ig tartoznak jelentkezni azok, akiknek nevük M-től kezdődő abc. sorrendben bármelyik betűvel kezdődnek.

Debrecen, 1937 október 15.

Lám Dezső sk.

a kapitányság vezetője, főkapitány helyettese.

Két hónap az elsikkasztott kerékpárért

Sikkasztás vétségével vádolva került pénteken törvényszék elé Schneider József cseh állampolgár lakatossegéd. A vád szerint Schneider átszökte a cseh határon, Debrecenbe jött és egy egyetemi tanárnál kért szállást. — Augusztus 20-án elkérte a tanár kerékpárját, azzal, hogy bejön vele a városba munkát keresni. Az asztalos segéd meg is kapta a kerékpárt, amelylyel nyomtalanul eltűnt.

Az egyetemi tanár feljelentésére megindult a nyomozás a sikkasztó asztalossegéd kézrekerítésére és a rendőrségnek sikerült is Schneidert Budapesten elfognia.

Igy került pénteken a debreceni törvényszék elé, ahol azzal védekezett, hogy nem akarta a kerékpárt ellopni. A vasúti hidon nekiment egy téglaszekérnek, a kerékpár összetört és amikor tanácstalanul állt az összetört gép mellett, egy idegen ember felajánlotta, hogy 20 pengőért megveszi az összetört biciklit. Ő belement a vásárba és a kapott pénzen elfutott Budapestre, hogy ott keressen magának valamilyen munkát.

A törvényszék sikkasztás vétsége címén két hónapi fogházra ítélte a cseh asztalossegédet, aki megnyugodott az ítéletben.

Ünnepélyes keretek között avatták díszdoktorrá Preisz Hugó és Buday Kálmán professzorokat

A debreceni tudományegyetem esü-törtökön délelőtt ünnepélyes keretek között avatta tiszteletbeli doktorokká Preisz Hugót és Buday Kálmánt, a budapesti tudományegyetem nyugalmazott professzorait.

A központi egyetem aulájában tartott ünnepségen előkelő közönség jelent meg, amelynek soraiban ott volt dr. Johann Béla államtitkár, a kultuszminiszter képviselője Fáy István főispán, Makláry Károly püspök, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Rásó István alispán, Zöld József helyettes polgármester, dr. Oláh Lajos táblaelnök, Mező Sándor ügyész-ségi elnök és sok más előkelőség.

A szegedi egyetemet dr. Telei József rektor és dr. Baló József orvoskari dékán, a budapesti egyetemet dr. Belák Sándor orvoskari dékán, a pécsi egyetemet dr. Vitéz Berde Károly professzor képviselte.

A Kollégiumi Kántus által énekelt Himnusz után dr. Csíkés Sándor rektor üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Neuber Ede orvoskari dékán ismertette a két kiváló tudós életrajzát és működését, rámutatva arra, hogy milyen rendkívüli érdemei vannak Preisz Hugónak a bakteriológia, Buday Kálmának pedig a kórbonctan fejlesztése körül. Az ünnepélyes tiszteletbeli doktorrá avatás után a dékán a tiszteletbeli doktorokhoz intézett üdvözlő beszédében hangzottatta, hogy

a debreceni tudományegyetem orvoskarának tanárai minányájan a most avatott díszdoktoroktól kap-tak tudásuk alapvető fundamentumát, életszemléletük komoly ideálizmusát.

A tanítványok és a magyar orvostársadalom nevében megköszönte a díszdoktor professzoroknak, hogy életükkel klasszikus példát vetítettek tanítványaik lelkebe.

Csikés Sándor dr. a honoris causa doktori oklevelek átadásával meleghangú üdvözlő beszédet intézett a két díszdoktorhoz. Hangzottatta, hogy

az egyetemenk hármass feladata van: oktató, kutató és tudósképző.

— Kedves honoris causa doktoraink — mondotta — mi Önöket úgy tekintjük, mint akiknek életében és működésében maradék nélküli teljességgel megvalósult az egyetem eszméje, mert nemcsak tanítottak — hisz erről hallgatónk ezrei tesznek bizony-ságot, — kutatásaikkal nemcsak tovább vitték a tudományt, hisz arról e haza határain messze túlterjedő híru tudományos munkásságuk beszédes bizonyíték; nemcsak egész gárdát képeztek ifjú tudós kutatók, az Önök nyomdokaiba lépő kiváló szellemek seregéből, hanem az egész nemzetnek felmérhetetlen szellemi és anyagi hasznot is ajándékoztak kutatásaik nyomán és működésük hatásaképpen sok ezernyi életet mentettek meg és az egész nemzet hygienikus viszonyait rendezésében úttörő példát állítottak fel. Mi Önöket úgy tekintjük, mint az igazi Universitas testbeöltözött bajnokait, az egyetem eszméjének magyar inkarnációit.

Látszólag úgy tűnik fel, hogy mi adtunk Önöknek valamit, holott egyetemünk kapott, — professzorok és hallgatók egyaránt, — az Önök eddigi több mint félszázados, tudományosságban eltöltött életében szívig ható vonzóerőt és lelkesítő életpéldát a Haza és tudomány egyetűis szolgálatára. Illesse köszönet és hála ezért Önöket és kísérje s aranyozza életük estívét Isten áldása.

Preisz Hugó és Buday Kálmán professzorok, az új díszdoktorok köszönték meg ezután keretlen szavakkal a megtiszteltetést, majd az egyetemi díszközgyűlés dr. Csíkés Sándor rektor zárószavaival a Kollégiumi Kántus által énekelt Szózat után bezárult.

Október 17-én és 24-én felfüggesztette a vasár-napi munkaszünetet a polgármester

Az esőben dús nyárvége és az ősz eleje az őszi mezőgazdasági munkálatokat nagyban hátráltatta. Ezért dr. Kölessey Sándor polgármester, hogy az őszi mezőgazdasági munkákat idejében el lehessen végezni, a földművelés-ügyi miniszter felhatalmazása alapján az őszi talajelőkészítő, vetési és ezzel kapcsolatos munkákra a mezőgazdaságban a 17-ikére és 24-ikére eső vasárnapokon a vasár-napi munkaszünetet felfüggesztette.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetését mindig eredményesek!



Borkabát osztályunkon

minden formájú kabátot a legolcsóbb szabott árcban vásárolhat.

Reklám borkabát. . . 39⁸⁰

Grünfeld

Kistemplom mellett.

Felmentette a tábla a tolató munkásokat a gondatlanságból okozott emberölés vádjá alól

A Gerébi telepi gyilkos apja ellen megszüntették a vádat, mert közben hasonló körülmények között szerencsétlenül járt

Tavaly ősszel a vagonnyarban borzalmas szerencsétlenség történt. A vagonok tolatása közben Fábry János munkás az egyik vagon alá esett és a szerencsétlen munkásnak

a vonat kerekei levágták az egyik lábát.

Fábryt beszállították a klinikára, ahol az orvosok mindent elkövettek, hogy megmentsek az életnek a szerencsétlen embert, aki azonban néhány napi szenvedés után

belehalt borzalmas sérülésébe.

Gondatlanságból okozott emberölés vétsége címén emiatt megindult az eljárás a vagonok tolatásánál dolgozott munkások, Ekes Sándor, Bakó József, Bujdosó József és Nagy Márton ellen. Az ügy a törvényszék elé került, amely megállapította, hogy a vádlottakat nem terheli gondatlanság a szerencsétlenségért s ezért mind a négyet felmentette a vád alól.

Fellebbezés folytán pénteken került az ügy az ítélőtábla Barankay-tanácsa elé. Időközben az

egyik vádlott, Ekes Sándor, ifj. Ekes Sándornak, a Gerébi telepi gyilkosnak az apja, szerencsétlenül járt a vagonnyarban:

hasonló módon, tolatás közben vigyázatlanul két tolató vagon közé került és a két kocsia a szerencsétlen embert halálra zúzta.

A tragikus sorsú Ekes ügyében megszüntették az eljárást s így csak a másik három munkás került az ítélőtábla elé. Az ítélőtábla a bizonyítási eljárás befejezése után helybenhagyta a törvényszék felmentő ítéletét, amely ellen Fábry hozzátartozóinak jogi képviselője semmisségi panaszt jelentett be.

KÉPKERET SZENTKÉP KERETÉZŐBOLTBAN



VIDONI szalámgyárban friss sertésfei és láb már kapható!

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadó hivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 félévre 14.40, negyedévre 7.20 egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Rádióműsor

SZOMBAT, OKTÓBER 16.
Budapest I.

6.45: Torna, utána hanglemek. — 7.20: Étrénd, közlemények. 10: Hírek. — 10.20: „Hegedűs Gyula emlékezete” — „Mit nézünk meg?” A tabáni új parkot ismerteti Mesterházy Jenő. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Rigó Magda és Szomolányi János, az Operaház tagjai énekelnek zongorakísérettel. Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízáltsjelentés. — 13.30: Hanglemek. — 14.40: Hírek. — 15: Arfolyam-hírek, piaci árak, élelmiszerek. — 15.15: „Földrajzi verseny gyermekeknek.” Bánóczy Dezső dr. előadása hanglemekkel. — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: „A magyar föld terményeinek őrhelyén.” Helyszíni közvetítés a Vetőmagvizsgáló Allotnasról. — 17.35: Rácz Zsiga és cigányzenekara muzsikál. — 18.30: Thury Lajos előbeszélése. — 19: A rádió szalonzenekara. — 20: „A szentiványi álom.” — Utána kb. 21.55: Hírek, időjárásjelentés. 22.30: Az Operaház tagjaitól alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos. — 0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

18.30: A rádió szalonzenekara. — 19: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19.30: „Silvio Pellico, a spielbergi rab.” Radó Antal előadása. — 20: G. Baráth Éva zongorázik. — 20.35: Hírek, lövészenyeremények. — 21: Farkas Jóska és cigányzenekara muzsikál.

— **Egyetem-i istentisztelet.** Vasárnap délelőtt 11 órakor a Kollégium oratóriumában dr. Kincses Endre mátészalkai lelkipásztor hirdeti az ígét „Egység Krisztus által” címen.

— **Október hó 19-én megkezdődnek az Olasz Intézet előadásai.** Az Olasz Kulturális Intézet közli az érdeklődőkkel, hogy október hó 19-én elhalaszthatatlanul kezdi meg előadásait. A nyelvtanfolyamok, melyek szélesvonalú kulturális és zenei programmal fűgnek össze, teljesen ingyenesek, beiratási díj kettő pengő. Kérjük az iratkozókat, hogy fényképet, illetőleg régi igazolványukat hozzák magukkal. Hivatalos órák: délelőtt 10-12-ig és délután fél 6-tól fél 8-ig vannak.

— **Jövő vasárnap lesz Szigeti hegedűestje.** Vasárnap, október 24-én este 8 órakor a Bika dísztermében rendezik ezidei első bérleti hangversenyt a Zenekedvelők Köre. Szigeti József, a világhírű hegedűművész lép fel, műsorán a Tartini versenymű, Beethoven hegedűzongora szonáta és kisebb művek. A jegyeket a Méliusz könyvkereskedésben és a Bika előcsarnokában felállított elővételi pultok árassítják.

Elkobozták a Népszavát a Féjaitéletről írt vezércikke miatt

Budapest, október 15. Az ügyészség indítványára a soros vizsgálóbíró elrendelte a Népszava mai számának lefoglalását

büntető és büntető feldicsérésének vétsége miatt.

Az ügyészség szerint a Népszava ezt a vétséget azzal a cikkével követte el,

— **Kinevezés.** Dr. Szeszich Gyulát, dr. Tarján Oszkár törvényhatósági bizottsági tag vezét, az igazságügyi miniszter a kir. tábla elnökének előterjesztésére fogalmazógyakornokká kinevezte.

BIZALOMMAL vásárolhat Debrecen legrégibb festékszakküzletében. **BERGER J. UTÓDA AUSPITZ Csapó u. 16.**

— **Ervényesülésének első feltétele a tudás.** Hiányzó vizsgáira leggyorsabban és legbiztosabban elkészülhet, ha beiratkozik a SDG Középiskolai Előkészítő Magántanfolyamára. Külön tanfolyam gyengén tanuló gyermekek számára. Minden tárgyat szaktanár tanít. A tanfolyam november hó 1-én kezdődik. Beiratkozás délután 4-6-ig a SDG hivatalos helyiségében, Kálvin-tér 11. sz. (2)

x **Balogh hölgyfodrász** frizurái olaj dauerjei felülmulthatatlan. Batthyány u. 10.

— **Írjásági körökben** általános érdeklődés mutatkozik a megalakuló új Bajtársi Egyesület iránt, mely az érettségizettek és a szakiskolát végzeteket egyesíti magában. Az alakuló gyűlés 17-én, vasárnap 11 órakor lesz a Ker. Nemzeti Liga dísztermében, József kir. herceg u. 16. szám alatt.

— **Kémleplezésért 5000 pengőt kapott egy tízéves moszkvai fiú.** Moszkvából jelentik: Szovjetországban nemrég közhírré tették, hogy mindenki, aki valamilyen kémre felhívja a GPU figyelmét, ötezer pengőnek megfelelő jutalomban részesül. Jezsov belügyi népbiztos most egy Kolja Csuhalov nevű tízéves moszkvai fiúnak utalta ki az első ilyen jutalmát. A fiúnak feltűnt egy férfi, aki Moszkva katonai lötere körül ögylgett. — Szólt a rendőrnek, a férfit letartóztatták, kemkedésért eljárást indítottak ellene és ennek eredményeként az ismeretlen férfit tegnap reggel már ki is vezették.

x **Szabó Béla** szűes szörmebundái szabásban, izlésben vezet. Prémek nagy választékban. Piac uca 75.

— **Ellopták egy londoni bíróság parókait.** Londonból jelentik: Londonban is véget ért a törvénykezési szünet és nagy előkészületek történtek, hogy a lordkancellár minél ünnepélyesebb keretben nyissa meg az új évadot. A bírósági tisztviselők az előkészületek közben vették észre, hogy a két és félhónapos vakáció alatt betörők jártak az épületben és kifosztották a bírák magánzórait. A legnagyobb megdöbbenést az a felfedezés okozta, hogy elloptak három bírói parókait is. Az egyik remekbe készült paróka több, mint 600 pengőbe került. A másik két paróka egyenként már csak körülbelül 200 pengő értéket reprezentál. A paróka eltűnése nagy riadalmat keltett, mert elképzelhetetlen, hogy a tekintélyes bírák ünnepélyes alkalommal paróka nélkül lépjenek a bírói emelvényre. A detektívek egész serege kutat most az ellopott paróka után, de a lázas nyomozás eddig még nem vezetett sikerre.

amely a lap első oldalán *Viharsarok* cím alatt Féja Géza ügyének tegnapi főtárgyalásával foglalkozik. A vizsgálóbírói végzés alapján rendőri bizottság ment ki, a lap mai számának ott talált példányait lefoglalta, az uccákon pedig rendőr őrszemek kobozták el a rikkancsoknál talált példányokat.

(2) **A magyar mérnök és építészegylet** rendezésében október 16-án 18 órakor a Déri-múzeum előadótermében Borsos József építész-mérnök, műszaki tanácsos a párisi világiállításról érdekes vetítettképes előadást tart. Az előadásra, amely díjtalan, vendégeket is szívesen lát az elnökség.

— **Nézz meg műfogán az M. W. L. Wipla** védjegyet, mielőtt fogorvosa szájába helyezi, kérje el a garancialevelet.

Fe hívás a vadászokhoz.

Nyul, fácán, fogoly vásárlását megkezdettük. Fortuna Árakereskedelmi Rt. Végőhid u. 10 b. telefon 23-10. Ugyanott gyakorlati baromfi koppelzők felvételnek.

— **Hol nem lesz vasárnap villamosáram?** A világítási vállalat értesíti a villamosáram fogyasztó közönséget, hogy a hálózatokon eszközözendő javítások miatt f. hó 17-én, vasárnap reggel 8 órától déli 13 óráig az áramszolgáltatás az alábbi helyeken szünetelni fog: Huszár uca, Széchenyi kert, Erős Lajos uca, Kishegyesi út, Töcsökert, Hatvan ucai kert, István út és környéke. Világítási Vállalat.

x **Gomb raktáramat** mindenféle színben, divatban okvetlen tekintse meg. Sok pénzt takarít meg. Horovitz, Széchenyi u. 1.

— **Letartóztattak egy berlini asszonyt, aki nagyon kíváncsi volt a windsori hercegre.** Berlinből jelentik: A windsori herceg és hercegné személyes biztonságán őrködő detektívek letartóztattak egy asszonyt, aki a nyilvánosságra hozott hivatalos közlemény szerint körülbelül negyven éves. A német asszonyt azért tartóztatták le, mert mindenképp beszélni akart a windsori herceggel.

Orthoped és divatcipőke felelősséggel készít P. INCZES Csapó u.

— **Rendszerezítették a spanyol nyelvet a német középiskolákban.** Berlinből jelentik: A német középiskolákba bevezetik a spanyol nyelv tanítását. A spanyol nyelv ezentúl ugyanolyan helyet foglal el a német középiskolák tantervében, mint a francia és az olasz nyelv. A német birodalom közoktatási minisztere a portugál nyelv tanítását is a lehető legszélesebb keretben akarja rendszeresíteni.

— **Derűs felhívás.** Danzigból jelentik: Egy nyugatlengyelországi városkában zsidóellenes tüntetések voltak. Másnap a polgármester falragaszokon a következő felhívást intézte a lakossághoz: „Felettes hatóságaimra való tekintettel felkérem a polgárságot, tartózkodjék a további antiszemita megmozdulásoktól. Ami a tegnapi tüntetést illeti, úgy felszólítom a rendezőket, hogy két napon belül jelentkezzenek a városházán és fizessék meg a tüntetések által okozott károk összegét, ellenkező esetben kénytelen leszük úgy ezeket az összegeket, mint pedig a jövőben elkövetendő rombolások kározségeit a városi pénztárból kiutalni.” A kedélyes ultimátumnak előreláthatólag meg is lesz a várt következménye. A tettesek szépen megvárják, amíg a város fizet, aztán neki láthatnak majd a jövőben elkövetendő kilengéseknek...

METEOR MOZAIK MŰSORA

Szombaton:

5—7—9 órakor! Csak felnőtteknek! **»REJTÉLYES UTAS«.** Ezenkívül **Fényes kísérő műsor!**

— **Idősebb embereknél, kiknek székletete rendellenes és fájdalmas,** sokszor már napi 3—4 evőkanál természetes **»Ferenc József«** keserűviz is megteszi a normális belkiürülést és a kielégítő anyagcserét s így jelentős megkönnyebbülést biztosít. Kérdezze meg orvosát.

— **Félt a háborútól, kiugrott az ablakon.** Londonból jelentik: Frank Whiffin, hatvannyole éves londoni lakos kiugrott negyedik emeleti lakása ablakából és szörnyethalt. Hozzáértőzői kijelentése szerint a háborús rémhírek annyira felizgatták, hogy teljesen felborult lelki egyensúlya. Állandóan a lapok legsötétebb színű háborús jóslatait tanulmányozta és ha erősebb zajt hallott az uccáról, rémülten kérdezte: »Ugy-e, az ellenség jön?«

Anyakönyvi hírek

Születések: Szatmari János npsz., fiú János. Sinkó István péksegéd, fiú István, Vass Béla kocsi, leány Julia. Tóth Gyula városi pénzbeszédő, fiú Béla. Balogh László péksegéd, leány Erzsébet, Szabó Sándor npsz., fiú Béla.

Eljegyzések: Fejér János kömüvessegéd—László Margit, Dézsi István kereskedő—Kiss Margit, Gere Mihály fm. —Gere Julia, Lukács József npsz. — Lovász Margit.

Halálozások: Sándor Józsefné ref. 57 éves, Janosi u. 47. Kacsari István ref. 19 hónapos, Sárospatak, Gombos Lajos ref. 28 éves, Boj.

KÖZGAZDASÁG

A BÚZA

10—15 FILLERREL DRÁGULT

Ujroz októberre: 19.31, 19.32, 19.29, zárlat 19.30—19.32, 1938 március a: 19.88, 19.97, zárlat 19.95—19.96.

Tengeri 1938 májusra: 12.73, 12.85, zárlat 12.81—12.83.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.45—20.85, 78 kg-os 20.75—21.15, 79 kg-os 21.00—21.35, 80 kg-os 21.15—21.45.

Rozs: 19.00—19.20.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—17.00, középminőségű 15.75—16.25.

Zab: elsőrendű 16.90—17.00, középminőségű 16.75—16.90.

Tengeri: 14.05—14.15.

Búza: 300 mm hajdubüszörményl 80-as 21.40, 150 mm felsőtiszai 80-as 21.25, 150 mm felsőtiszai 80-as 21.10, 300 mm hajdubüszörményl 80-as 21.32.5, 150 mm felsőtiszai 80-as 21.35, 150 mm felsőtiszai 80-as 21.10, 300 mm hajdubüszörményl 80-as 21.40, 150 mm hajdubüszörményl 80-as 21.40, budapesti paritásban.

SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 380 darab sertést. Előző napi maradvány 26 darab sertés. A vásár állományából angol sonkasertés 249 darab. Árak: prima szedett 104—106, silány 95—100, prima szedett i04—106, silány 95—100, exportzsír, márkázott 164 fillér kg-ként. — A vásár irányzata változatlan.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.70—16.90, cseh korona 11.55—11.95, dinár 7.50—7.95, USA dollár 336.75—340.75, francia frank 11.10—11.60, leu 2.85—3.00, lira 17.40—17.90, osztrák schilling 80—80.70, svájci frank 77.65—78.55.



SPORT



Varga a kapus, Orosz a jobbhalf az Ujpest ellen

Pénteken este tartotta játékos-értekezletét a Booskay és. összeállították az Ujpest elleni csapatot. Meglepetést jelent Varga beállítása a kapuba, de Kertes még életjelt sem adott magáról s így tréning nélkül nem lehet szerepeltetni. A kiképzés alatt álló Nadas és Elek szerepeltetését is el kellett tekinteni s így Palotas ismét hátvéd lesz Bikfalvi mellett, míg jobbhalfot Orosz játszik, akinek ezen a poszton komoly sikerei voltak már. A csapat tehát a következő: Varga — Bikfalvi, Palotas — Orosz, Boros, Belesik — Markos, Finta, Teleki, Takács, Hajdu. A csapat szombaton délnap utazik Budapestre és vasárnap fillérgyors viszi a szurkolókat, akik

szép számmal lesznek ott a mérkőzésen.

Az Ujpest összeállításában már csak a jobbhalfot posztja kétés, Futó és Szabai között kell választani. A halfsor Szalai, Szűcs, Balogh, a esatársor: Ádám, Vizeze, Zsengellér, Kállai, Kocsis.

BAJNOKI MÉRKŐZÉSEK A DEAC PÁLYÁN

Vasárnap az egyetemi sporttelepen háromnegyed 11 órakor D. Klinikai-Bihari Turul; háromnegyed 1 órakor Textil-KMOVE; háromnegyed 3 órakor DEAC-UVSC mérkőzések lesznek.

Izgalmas és szép mérkőzésekre van kilátás, bizonyára szép közönséget fog vonzani. (+)

Debreczeni Helyi Vasut.

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó hó 16-ikától kezdve a vilamoskocsik az alább közölt menetrend szerint közlekednek:

I. MÁV. PÁLYAUDVAR-NAGYERDEI VONALON:

a) Hétköznapokon:

1. MÁV. pályaudvartól reggel indul: 4 ó 42 p., 5 ó 30 p., 6 ó 00 p., 6 ó 30 p., 6 ó 40 p., 6 ó 45 p., 6 ó 50 p., 7 ó 10 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 19 ó 40 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a MÁV. pályaudvartól 19 ó 50 p., 20 ó., 20 ó 10 p., 20 ó 30 p., 20 ó 40 p., 20 ó 50 p., 21 ó 00 p., 21 ó 10 p., 21 ó 25 p., 21 ó 35 p., 21 ó 45 p. és 22 ó 15 p.

2. Egyetemi klinikától reggel indul: 5 ó 30 p., 5 ó 50 p., 6 ó 20 p., 6 ó 51 p., 7 ó 01 p., 7 ó 05 p., 7 ó 14 p., 7 ó 21 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 20 ó 01 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 11 p., 20 ó 21 p., 20 ó 31 p., 20 ó 41 p., 20 ó 51 p., 21 ó 01 p., 21 ó 11 p., 21 ó 21 p., 21 ó 31 p., 21 ó 45 p., 21 ó 55 p., 22 ó 05 p., és 22 ó 35 p.

b) Vasár- és ünnepnapokon:

1. MÁV. pályaudvartól reggel indul: 4 ó 42 p., 6 ó 35 p., 6 ó 40 p., 6 ó 55 p., 7 ó 05 p., 7 ó 20 p., 7 ó 30 p., 7 ó 40 p., 7 ó 50 p., 8 ó 00 p., s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 19 ó 40 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a MÁV. pályaudvartól: 19 ó 50 p., 20 ó 00 p., 20 ó 10 p., 20 ó 20 p., 20 ó 30 p., 20 ó 40 p., 20 ó 50 p., 21 ó 00 p., 21 ó 10 p., 21 ó 20 p., 21 ó 25 p., 21 ó 35 p., 21 ó 45 p., és 22 ó 15 p.

2. Egyetemi klinikától reggel indul: 5 ó 30 p., 6 ó 55 p., 7 ó 00 p., 7 ó 05 p., 7 ó 16 p., 7 ó 26 p., 7 ó 41 p., 7 ó 51 p., 8 ó 01 p., 8 ó 11 p., 8 ó 21 p., s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 20 ó 01 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 11 p., 20 ó 21 p., 20 ó 31 p., 20 ó 41 p., 20 ó 51 p., 21 ó 01 p., 21 ó 11 p., 21 ó 21 p., 21 ó 31 p., 21 ó 45 p., 21 ó 55 p., 22 ó 05 p., és 22 ó 35 p.

II. CSAPÓ UCCA-TÜZÉRLAKTANYAI VONALON:

a) Hétköznapokon:

1. A Csapó ucca sarkától indul reggel: 6 ó 00 p., 6 ó 20 p., 6 ó 40 p., 6 ó 48 p. s ettől az időtől kezdve 20 ó 16 p-ig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 32 p. és 20 ó 40 perc.

2. A Tüzérlaktanyától indul reggel: 6 ó 10 p., 6 ó 30 p., 6 ó 53 p., s ettől

az időtől kezdve egész nap 8 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 ó 29 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 45 p. és 20 ó 51 perc.

b) Vasár- és ünnepnapokon:

1. Csapó ucca sarkától indul reggel: 6 ó 24 p., 6 ó 48 p., 7 ó 04 p., s ettől az időtől kezdve 20 ó 16 p-ig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 32 p. és 20 ó 40 p.

2. A Tüzérlaktanyától indul reggel: 6 ó 37 p., 7 ó 01 p., 7 ó 17 p. s ettől az időtől kezdve egész nap 8 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 ó 29 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 45 p. és 20 ó 51 perc.

III. KOSSUTH UCCAI VONALON:

a) Hétköznapokon:

1. A Városházától indul reggel: 6 ó 15 p., 6 ó 45 p., 7 ó 02 p. s ettől az időtől kezdve egész nap 10 perces időközökben követik a kocsik egymást 19 ó 42 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 02 p., 20 ó 24 p., és 20 ó 48 p.

2. A Vámbáztól indul reggel: 6 ó 28 p., 7 ó 00 p., 7 ó 18 p. s ettől az időtől kezdve 10 perces időközökben követik a kocsik egymást 19 ó 58 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 13 p., 20 ó 35 p., és 20 ó 57 p.

b) Vasár- és ünnepnapokon:

Ugyanolyan menetrend szerint közlekednek a kocsik, mint hétköznapokon.

IV. HATVAN UCCAI VONALON:

a) Hétköznapokon:

1. A Bika szállodától indul reggel: 6 ó 21 p., 7 ó 00 p., 7 ó 12 p., s ettől az időtől kezdve 19 ó 36 p-ig 12 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 00 p., 20 ó 20 p., és 20 ó 46 p.

2. A Baromvásártérről indul reggel: 6 ó 35 p., 7 ó 16 p. s ettől az időtől kezdve egész nap 12 perces időközökben követik a kocsik egymást 19 ó 52 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 14 p., 20 ó 33 p. és 21 ó 00 p.

b) Vasár- és ünnepnapokon:

1. A Bika szállodától indul reggel: 7 ó 00 p., 7 ó 36 p.; s ettől az időtől kezdve 18 ó 48 p-ig 12 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 19 ó 12 p., 19 ó 36 p., 20 ó 06 p. és 20 ó 40 p.

2. A Baromvásártérről indul reggel: 7 ó 16 p., 7 ó 52 p., s ettől az időtől kezdve egész nap 12 perces időközökben követik a kocsik egymást 18 ó 52 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 19 ó 06 p., 19 ó 30 p., 19 ó 50 p., 20 ó 00 p., és 20 ó 53 p.

Debrecen, 1937 október hó 14.

Az Ügyvezetőség.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Gólyaszanatórium

A legjobb francia hagyományokat követi Szilágyi László-Keller Dezső—Eismann Mihály zenés bohózata: korlátlan vidámságú ötletei merészen surrolják a határvonalat, de épen, mert szellemesek, sohasem vaskosak. Könyvedén folynak egymásba ezek az ötletek, elevenen, frissen, a játék jó alaprajzon van fölépítve, a helyzetkomikum ügyes kihasználásával, lendületes cselekményvonala folytán fölfelé megy, karikatúrái élvezetesekek, mulatóságok s az egészek meg van az a hőbortos forgataga, ami felszabadít minden vidámságot. Eismann Mihály reminiscenciáktól ugyan nem mentes, de nagyon rutinos muzsikája jól támasztja alá a bolondos szöveget, helyesen eltalálva a vaudevillestílust.

A Csokonai-színház Szabó Ernő rendezésében kitűnően adja a zenés bohózatot, az előadásnak meg van a vidám lendülete, pergően lökődő, játékosan könnyed, az együttes pompásan össze van tartva: friss és mulatságos. Csanak Béla pedig a zenekar élén nagyon jól helyén van. Halassy Mariska páratlan komikai ereje remekül érvényesül és egészen elsőrendű Szabó Ernő is, akiben a közvetlenség színpadon annyira ritka kvalitása van meg. Nyomban utánuk következnek rangsorban Jprók Julest, aki tavaly is megmutatta már egyszer, — a Mindennek ára van újságírójében — hogy a szokvány-szubrettségen felül embert is tud ábrázolni. Most a rózsalány figurájából formál kedves groteszkummal különö karikatúrát, szép színészi teljesítmény-

nyel. Kedves, temperamentumos Jurik Ica, ügyes a Pogány Margit tellivér spanyol nője. Ladányi Ferenc fiatal orvosa gyámoltalan felszégében nagyon rokonszenves, karakterisztikus; mulatságos Herczeg László kikapós férje. Alsóghy Lajos karikatúrája nevetelő, helyes figura a Nagy Erzsé és jó táncos Lányi Dezső. (61.)

Tiszta Gyapjú Szövetek Közvetlen Gyárból

TARTÓSIÁGI GARANCIA

gyár: X. Lenke-ut. 117.
 eladás: VI. Teréz ket. 8.
 IV. Prohánka Ottókat u. 8.

Gyártelep
 BUDAPEST, XI., LENKE UT 117

HETI MŰSOR:

Október 16-án, szombaton délután: **Magnás Miska**. Bérletszűnet.
 Október hó 16-án, szombaton, este: **Gólyaszanatórium**. Bérletszűnet.
 Október 17-én, vasárnap délután: **Gólyaszanatórium**. Bérletszűnet.

A színházi iroda kérdi és közli:

Hogy mulatott Ön tegnap a **GÓLYASZANATÓRIUM** prömierjén? Mert ha jól akar mulatni és kellemes zenekísérettel végig akar nevetni három órát, látogassa meg a Csokonai Színházat.
 Szombaton, vasárnap délután és vasárnap este bérletszűnetben, kedden A bérlet 4. számban, C) bérlet 3. számban kerül színre a

GÓLYASZANATÓRIUM.

A darab főhangsúlyja a mulatságos fordulatokon, a tiszta komikumon és a pattogó fölbemázó muzsikáján van.

Szombaton délután 3 és fél órakor rendkívül mérsékelt helyárakkal, már 16 fillértől kezdve az utolsó 20 szertől legmulatságosabb operettje a

MAGNÁS MISKA

kerül színre. Hétfőn pedig 18-án, B) 3. számban az

ILLATSZERTÁR.

melynek előadásáról és sikeréről az egész város beszél. Ha Ön nem látta, kérdezze meg ismerőseit.

A **Gólyaszanatórium**-ban játszik: Jurik Ica.

A **Gólyaszanatórium**-ban játszik: Halassy Mariska.

A **Gólyaszanatórium**-ban játszik: Jurik Julest.

A **Gólyaszanatórium**-ban játszik: Pogány Margit.

A **Gólyaszanatórium**-ban játszik: Ladányi Ferenc.

A **Gólyaszanatórium**-ban játszik: Alsóghy Lajos.

A **Gólyaszanatórium**-ban játszik: Herczegh László.

A **Gólyaszanatórium**-ban játszik: Nagy Erzsé és a teljes operettszemélyzet, sőt a nézőtéri játékból szerepel Csanak Béla is. Rendező Szabó Ernő, dirigál Csanak Béla.

— Meghívó. A Katholikus Népszövetség II. kerületi Szoboszlói úti rk. iskolában 1937 október hó 17-én délután 4 órakor évi közgyűlést tart kultúrelőadással egybekötve. A közgyűlés tárgya: Évi beszámoló és tisztikarválasztás, melyre a kath. híveket Vargakert, Tócsokert, Széchenyi kert és Tégyláskerttről szeretettel meghívja a vezetőség. (3)

A tábla felmentette Horváth Zoltán, aki politikai házalással vádolt egy orvost

Kiskunfélegyházán megjelenő Csoposka-Magyarország című lapban négy évvel ezelőtt dr. Horváth Zoltán országgyűlési képviselő azt írta, hogy vitéz dr. Szentmihályi Lajos orvos, aki a NEP tagja volt, magánosanatóriuma részére nyilvános jelleggel akar szerezni Mikor célját a kormánypárt által nem érte el, — a cikk szerint — előbb megalapította a Független Kiszáradópárt helyi csoportját, majd vegigháztalta a többi pártot is.

Dr. Szentmihályi Lajos feljelentésére a törvényszék Horváth Zoltán 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. A tábla Harmath-tanácsa feloldotta az ítéletet és elrendelte a bizonyítást. Számos tanút hallgattak ki, köztük Hegymegi Kiss Pál és Rassay Károly is, majd a perbeszédok elhangzása után Horváth Zoltán felmentette a vád alól azaz az indoklással, hogy a vádosság bizonyításra nem sikerült. Szentmihályi az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentett be.

ORSZÁGOS VÁSÁROK
 Október 16., szombat: Besenyszög, Csanádpalota, Kistelek, Kiszombor, Szarvas.
 Október 17., vasárnap: Szarvas.
 Október 18., hétfő: Egyek, Érsekudkert, Kapuvár, Kiskőrös, Kőszeg, Mezőkövesd, Miskolc, Nagybaracska, Nyíregyháza, Ócsa, Ózd (havi), Pécsvárad, Rajka, Rics, Sálgótarján, Sőtör, Szentgotthárd, Szalkaszentmárton, Szentlőrinc, Szob, Szőlőgyörök, Tardjan, Tatabánya (havi), Válasz.
 Október 23., szombat: Mindszent.

HIRDETMÉNY. A 246.948/1937. XV. B. M. sz. rendelet alapján közbírói tevé- szem, hogy 1938. évi január 10-iki kez- dettel Budapesten a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézetben tisztiorvosi tanfolyam és ezt követően tisztiorvosi vizsga fog tartatni. A tisztiorvosi tanfolyamra és azt követő vizs- gára jelentkezőknek az erre irányuló kérelmeket és felbélyegzett kérvényeket dr. Johan Béla államtitkárhoz, a Tiszti Orvosi Vizsgabizottság el- nökéhez címezve közvetlenül a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézet (Bu-

dapest, IX., Gyáli ut. 4.) igazgatójához, mint a vizsgabizottság elnödjéhez 1937. október hó 23-án déli 12 óráig kell beküldeni. A később érkező, vagy elért okmányokkal fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vétetnek. A kérvényhez csatolandó okmányokra és egyéb tudnivalókra vonatkozólag a részletes hirdetésnyújt tájékozta- tást, mely a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve és a tisztiorvosi hivatalban is megtekinthető. Polgár- mester.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. vá- ros törzsgyűlése, valamint az állat- tenyésztési alap tulajdonát képező bi- kák közül 10 db létszám feletti magyar bika f. évi október hó 19-én, kedden délelőtt 9 órakor a debreceni Barom- vásártéren tartandó (Kisszabadság vá- sáron) nyilvános árverésen eladásra kerül. Ugyancsak eladásra kerülnek létszámfeletti tehén, fiatal bikák, üsző és bikaborjak. Gazdasági tanács- nok.

VÁSÁROLJON HIRDETOINKNEL!

EGY APRÓHIRDETÉS EGYSZERI KÖZLÉSE 10 SZÓIG A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGBAN HÉT KÖZÖN AP 50 FILLER, VÁSÁRNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvi- lágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Hőfokozómmal
 50 százalék fűtőanyagot takarít meg, ha kályhai- hoz szereltesd. Fülöp bádo- gos mesterrel, Ferenc Jó- zsef út 83. Telefon: 29-17. 5408

Tűzifát, szenet
 takarékos ember télire már most szerzi be Vágo József tűzifa- és széntele- pben, a Margit-fürdőnél. — Elsőrendű hazai szének rövid ideig még a mult évi árban, Katonatisztek al- tisztek, »Unió« tagok be- szerzőhelye. Telefon 10-24. 906

Mozl-
 és sétapartnert keres esi- nos fiatal leány. »Kelle- mes partner« jelíggel. 1732

Női sál kendő ujdonság 98 fillér HAVAS Harisnyaház

„ELEKTRO-TOX”
 éján nélkül, mindent irt. Garanciával vállalja laka- sok szakszerű évi karban- tartását, poloska, moly- eváb, légy stb. rovarok el- len. Emberre veszélyte- len! Előkészületek nincse- nek. Havonként egy fél órát kérünk s egész évben tisztá a lakás! Irány- araink szobánként és ha- vonként P. —70-től P. 1.10-ig. »ELEKTRO- TOX«, Piac a. 89.

Betöltendő állás
Kiszolgálásban
 jártas fűszeres nő, férfi festékkészletbe. Óvadékkal előnyben. Bethlen 23. Tan- nuló felvétetik. 1738

Gyakorlott
 Kiszolgáló kisasszony fel- vétetik. Auspitz festéküz- let, Csapó 16. 1688

Mindenes
 főzőnőt azonnalra felve- zek. Dr. Nagyné, Piac 61, I. em. 1736

Bejárónót
 jó bizonyítvánnyal felve- zek. Csokonai uca 5., ke- resztépület.

Két
 seprűkötő munkást, három seprűvarrónót felvesz Sep- rű üzem, Hatvan u. 37. 1725

Szobalányt
 keresek azonnalra. Mán- diné. Jelentkezni Doctor Armin, Werbőczy uca 3. 1735

Kifutófiú
 felvétetik. Miklós uca 22. szám, fűszerüzlet. 1733

Kefelő
 takarító felvétetik azon- nal. Piac 43., III. emelet 1. fölépéső. 1734

ELŐFIZETÉS, SZERZÉSI ÜGYNÖKöt fix-szel és magas jutalékkal felvesz a Deb- receni Független Ujság ki- adóhivatala, Piac u. 49. 5370

Suche
 intelligentes Kinderfrau bin mit lange Zeugnisse zu zwei Kindern. — Krausz, Hatvan u. 6. 5403

Allást keresők
Zsidó
 úri családhoz gyermek mellé ajánlkozik ügyes fiatal lány. Cím a kiadó- ban. 5383

Ingatlan
Olesó házhelyek
 eladók a Luther és Kuruc uccák sarkán. Felvilágosi- ást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12., I. emelet. 3412

Házhely
 központban eladó. Cím a kiadóban. 5361

Telepen
 1400 P-ért 15 éve fennálló jömenetelő fűszerüzletet kis ház eladó. Cím a kiadó- ban. 5397

Kiadó lakás
Teljesen
 különbejárattal kapualatt uccai bútorozott szoba ki- adó Hatvan u. 40. 5287

Központban
 kiadó elsőemeleti különbe- járatú két nagy nappali szo- ba, irodának vagy orvosi rendelőnek kiválóan alkal- mas, november egyre. Piac u. 51. Bejárat Arany Já- nos u. 1. alatt. 1648

Eladás
Alma
 több fajban olesón eladó. Csokonai u. 13. 1718

Modern
 új ebédlő, előszoba bútor, üzletberendezés, olesón el- adó. Eötvös uca 87. 5401

Német
 klasszikusok, 65 kötet disz- kötésben jutányosan el- adó. Cím a kiadóban. 5405

Kanári madár,
 szépen éneklő, nagyon olesón eladó. Cím a kiadó- ban. 5395

Eladó
 vásáros eszmadia láda, — kisebb vaspántos áruláda, sátorfa kötöző láncok, ko- esi lámpa. Csokonai 15. 1730

Vétel
Fáy arckrémes tégelyeket visszavesz
 Grósz Nagy Ferenc Arany egyszárú gyógyszerára (Színház mellett). 5108

Selejtpapírt,
 régi-könyveket, üzleti le- velezést legmagasabb ár- ban vesz Boeckay papír- üzlet, Hatvan u. 15. 1649

Vasárnapi
 pesti filléreshez jegyet át- vennék. Csokonai u. 26. Stern. 1731

Ellátás
Hungária pensió
 Debrecen, Ferenc József t. 59. szám, Telefon 23-39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legrigorúbb diéták

90 fillérért
 4 fogásos kismenüt kap az Ujságírók Clubjának ét- termében. Kitűnő házi- koszt. Külön diétás kony- ha. Piac uca 26., I. em. 5393

Orth. kóser
 izletes házikoszt, — olesó abonoma. Klein étkezde Piac uca 66. 5399

Rádió
Rádió,
 villanszerelés, javítás leg olesóbban, felelőség mel- lett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 2. 200

Tács
Társat
 keresek 300-500 P-vel, nő is lehet, irodai vállalatához. Havi tiszta 200 P. Ajánlat »Társ« jelíggel kiadoba. 1727

Ajánlat
Deutsch
 üzletekben ementhali, cse- megesajt, vaj, pácolt halak friss minőségben kapha- tók.

Tokajvidéki
 termelői borpineét létesít- tettem. Kitűnő zamatú bo- rokat olesón árulok. Hon- véd 31. 5392

Kilósanyagok
 estélyi ruhákra, matlasiak pongyolára hihetetlen olesó árban. József királyi herceg u. 2. 5406

Rádióját,
 kerékpárját olesón, szak- szerűen javítja Weisz György műszerész, Piac u. 66. Rádiókészülékek rak- táron. 5354

Zamatos
 újlétai saját termésű bo- raim literenként is kap- hatók, 36 t. Bethlen 44. 5409

Szobafestő
 munkálatait izlésesen, ju- tányosan készítem. Sárosi József, Péterfia uca 26. 5369

Némethy Sándor
 cipésmester, Simonffy uca 2., készít cipőket és mindennemű javítást. 5374

Gyári
 maradékokban legolesóbb- ban szerezheti be minden- féle anyagokat dr. Ré- vészvárnél, Piac 42. Panno- nia útvárban. 5393



Jó látást
 csak pontosan készült szemüveg nyújt. Cserép Sándor szemklinikai lát- szerész, Piac u. 21. 5400

Bor,
 vámospéresi, ó és új, olesón eladó. Csokonai u. 13. 1717

»Lela«
 zománctűzhelyek legtoké- letesebben süt, főz; szén- fűtésre is alkalmas, fele- lősséggel készíti: Leven- esik Lajos, Debrecen, tűz- helyüzeme: Arpádtér 17. 5391

Tűzeloanyagot
 Prohászka és Társától vá- sároljunk Olesó és meg- bízható. Bethlen 44. Tele- fon: 11-61. 5410

Bármilyen
 szvetterek, kosztümök, ru- hák kötését a legmoder- nebb mintákkal vállalom Özv. Posch Dezsőné, Ro- thermere u. 17. 5297

Oktatás
Allástalan tanárok
 vizsgára előkészítenek és korrepetálnak. Jelentke- zés: Fazekas, Piac u. 44. fsz. 5. 9-12, 3-6. Telefon: 32-33. 1706

Németül
 beszélni rövid idő alatt megtanítom, bármennyű német fordítást is válla- lok. Hatvan uca 1., I. em. III. 54. 1173

Különféle
Szerény
 igényű intelligens lako- társnót keresek. Minden- nemű varrást, javítást, ba- risnyatalpalást — (három párból kettőt) vállal. Jó- zsef kir. herceg u. 22. 5382

A szerkesztésért és ki- adásért felelős: THURY LEVENTE. Laptalaj- donos: Debreceni Függet- len Ujság-Vállalat. Nyom- ta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir. herceg uca 1. szám. 2. Poszt